

团购网站员工“被辞职”

团购网竞争激烈,24券网站青岛站6名编辑被辞退

文/片 本报记者 张杰



这个冬天正成为团购行业的冬天。11月14日,国内知名网站24券青岛站6名文字编辑集体辞职。事实上,9月以来,窝窝团等众多团购网站陷入大规模裁员撤站的风波,团购网站通过裁员以度过寒冬。



△24券青岛站前台已经空置了近一个月。

6名文字编辑集体辞职

犹豫了近一个月之后,14日下午,24券团购网站青岛站文字编辑张小姐终于填写了辞职申请。张小姐告诉记者,14日,青岛站全部6名文字编辑集体辞职。

事实上,早在10月20日,张小姐就获得了可能将要被辞退的消息。“上个

月20日那天,北京总部派人来,跟我们青岛站的文字编辑说,各个地方站的编辑都要去北京工作。”张小姐告诉记者,当时盛传公司要大量裁人,青岛站的文字编辑要撤销,不去北京的话就将被辞退。

8日,公司首席运营官

彭雷的一份邮件让他们坚定了会被辞退的想法。“当时出台了新的工资发放原则,10月份的工资低于4000的按照实际工资发放,高于4000的按照4000发放,同时各种补助不再以现金的形式发放,而是直接打到员工在团购网站

的账户里面,用于团购消费。”张小姐说,直到现在她的账户里面还没钱。

10日,青岛站的文字编辑被要求辞职,并且在两周之内做完交接工作。“我们几个文字编辑商量后决定在14日集体辞职。”张小姐说。

团购网站通过裁员过冬

15日下午,记者联系上了24券首席运营官彭雷,他告诉记者,公司裁员是出于优化人员的需要。“我们各个地方站都在优化。”彭磊说,公司将会与每位员工协商,“希望能达到每位员工的要求。”彭雷说,不论是10月份工资发放制度还是公司裁员,都是为了缓解暂时的资金压力。

24券首席执行官杜一楠给全体员工的一份邮件中说,10月薪资发放政策,并不是一个完美的做法,但希望能够保障每个24券人基本的生活费用,熬过这个特殊的时期。他认为11

月份对公司的生存和发展至为关键。杜一楠在邮件中写道:在这个特殊的一个月里,困难会从四面八方考验着我们的生存底线。我希望大家再给我们一些时间,把公司的结算问题解决。这段时间,能挺,我希望你能跟24券一起挺过这个难关。如果不能,我也尊重你们每个人的选择。

24券的问题只是冰山一角,折射出整个团购行业所面临的困境。此前媒体曾报道窝窝团、高朋开始大规模裁员,美团网、窝窝团部分地方站点被撤。

激烈竞争和盲目扩张是主因

记者了解到,由于进入的门槛不高,拉手、美团、满座、悠久团等众多网站杀入团购行业,很多团购网站甚至贴钱抢商家。已经离职的张小姐称,不少团购单都是网站贴钱赚人气。“我们做了不少赔钱的单子,上线价格比结算价格还低,卖出一份单子我们就赔几块钱。”张小姐告诉记者,为了在竞争中取胜,不少团购网站盲目扩大地盘,纷纷在二三线城市建站,24券地方站最多时曾达到100多个,但激烈的竞争加上高昂的经营成本让团购网站陷入困

境。虽然团购网站陷入困境,但记者了解到,市民和商家还是看好团购行业前景。

青岛金夫人婚纱馆工作人员白倩告诉记者,8月份以来他们已经通过团购网站做了两次团购活动,一次团购价是2777元,另外一次是1928元,每次效果都很好。“对于市民来讲,团购给他们带来了实实在在的实惠。市民刘洋说,他吃喝玩乐经常通过团购进行。”团购网站那么火,不可能消失吧。”刘洋仍看好团购行业。

管道施工现场塌方

十分钟!两名被埋工人得救

本报11月15日讯(通讯员 李云海 记者 刘腾腾)14日下午两点,城阳区棘洪滩街道一处排污管道施工现场发生塌方,两名装卸工被埋在深约5米的深沟内。民警迅速赶到现场施救,两名工人被成功救出。

14日下午2时许,城阳公安分局棘洪滩派出所接到报警,称位于棘洪滩街道办事处西侧500米的一处排污管道施工工地发生塌方。民警立即赶赴现场,途中拨打了120急救电话。民警到达现场时,塌陷的工地处已聚集了近百名工人和围观的市民。工地负责人清点施工现场工人人数后发现,两名新来的河北邯郸籍的装卸工在塌方后失踪。

据施工方负责人介绍,排污水管道施工工地南北绵延上百米,中心塌方现场集中在南

北长约10余米的凹陷地带,稀松的土将沟内填埋得高高低低,而原本深约5米的埋设管道的深沟在塌方后仅有3米多深,看不到任何失踪工人的踪迹。民警立即跳入沟内搜索,不多时就发现了其中一名工人,工人的半个头还露在泥土外,但人已经昏迷,众人迅速用工具将其救出。苏醒的工人告诉民警,在距离自己被埋地点约5米左右的地方,埋着另一名工友。

因第二名工人全身被埋,救援人员无法确定他的具体位置,坑边待命的挖掘机和挖掘救援工具都派不上用场。于是,民警再次跳进沟中,徒手挖掘被埋工人,边挖边喊他的名字,不久之后终于听到了泥土下传来的“呜呜”的声音。民警赶紧加快了挖掘速度,终于在泥土中看到一片衣角,沿着



△众人合力将被埋的工人救出。(图片由警方提供。)

衣角找到了被埋工人。最终,这名工人被成功救出,此时距离塌方事故发生仅仅过了十分钟。

医护人员对两名被埋者

进行了简单的检查和救护后,将伤者送到城阳第二人民医院进行治疗。目前,两人生命体征平稳,正在进一步治疗中。

空调外挂机着火 居民商户都不认账

本报11月15日讯(记者 董海蕊 见习记者 邱晓宇) 15日下午5点左右,在桑梓路五星电器二楼外墙的一个空调外挂机发生着火,但是灭火后,被烧焦的空调外挂机却无人认领。

15日下午5点左右,记者接到市民热线电话,称位于桑梓路的五星电器发生火灾。记者赶到现场时发现,着火的是五星电器二楼外墙上的一个空调外挂机,此时火势已被附近居民控制住。着火外挂机已经被烧焦,只能隐约看出原来的色彩,在外挂机上方的一块广告牌被烧出一个三角形的窟窿,外挂机下方的毛线店门外的路面上,积存了灭火留下的水。

据参与帮忙救火的居民孙先生介绍,当时他正在三楼的露天平台上陪孙女玩耍,突然看到有烟冒出来,还闻到了烧焦的味道,探出头一看,发现五星电器外的空调外挂机着火了,他赶紧喊人救火。“我们七八个人用水桶浇了20多桶水也没将火浇灭。”救火的朱女士说,最后在消防员的帮助下才将火扑灭。

但是烧焦的空调外挂机却无人认领。参与救火的居民都告诉记者,着火的空调外挂机属于五星电器所有。但是五星电器的员工却否认了这一说法,称着火的空调外挂机不属于五星电器所有,应该是楼上居民的。

3万工资要不回 女子27楼要轻生

本报11月15日讯(通讯员 王洪亮 记者 刘腾腾) 单位拖欠了3万元工资,刘女士多次讨要未果。14日,她爬上了李沧区一个在建小区的27楼楼顶准备轻生。民警劝说了一个小时后,刘女士终于放弃了轻生的念头。

从济宁来青务工的刘女士被工作单位拖欠了3万元工资,刘女士曾多次上门讨要,但一直未果。14日下午5点,觉得走投无路的刘女士爬上了李沧区一个在建小区的27楼楼顶,想要跳楼轻生。李沧公安分局兴城路派出所民警赶到现场时,发现刘女士正站在距离地面100米高的脚手架栏杆上,身体向外倾斜。几名民警迅速奔向楼顶,当刘女士发现民警时,一边摆手一边大声哭喊,拒绝民警的靠近,此时,天色已暗,27楼上楼高风疾,加上脚手架搭设的间距较大,身处脚手架边缘的刘女士摇摇欲坠,非常危险。

民警了解情况后,轻声安慰她,劝她珍惜生命,慢慢地,刘女士的情绪渐渐平和下来,民警趁热打铁又劝告她要多想想家人和孩子。听到孩子,刘女士忍不住趴在脚手架上抽泣起来。下午6点20分左右,刘女士终于放弃了跳楼轻生的念头。民警上前一把将刘女士抓住,将她从楼顶带下。

在派出所里,民警对刘女士的过激行为进行了批评教育,刘女士也称以后不会再用这种方法解决问题。

女友要分手 男孩闹自杀

本报11月15日讯(通讯员 谢坤 记者 刘腾腾) 女友提出分手后,男孩竟然赌气要自杀,14日,城阳公安分局夏庄派出所民警撞开房门救下正在割腕的男孩。

一个半月前,从外地来青打工的茜茜和男友在同一公司相识并产生好感,两人感情迅速升温,成了一对形影不离的恋人。随着了解的深入,茜茜发现两人的性格差别很大,于是提出了分手,但男友坚决不同意。为了躲开男友,13日,茜茜偷偷离开自己的暂住处,住进朋友的宿舍。14日下午,男友看到茜茜一夜未归,加上屡次拨打她的电话被拒接,心灰意冷的他给茜茜发了一条短信“你走吧,我自杀了!”收到自杀短信的茜茜赶紧报警求助。

14日15时许,城阳公安分局夏庄派出所民警在茜茜的带领下来到她男友的暂住处。男孩的房门反锁,民警敲门后无人应答。茜茜拨打男友的手机号码,能听到房间内传来手机铃声,但一直无人接听。为了防止发生意外,民警立即撞开房门,发现男孩正在用剃须刀片割腕,民警赶紧上前夺下刀片。由于发现及时,男孩受伤较轻,未伤及血管,目前已无大碍。